

Постоянное  
Представительство  
Российской Федерации  
при Организации  
Объединенных Наций



Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations  
136E 67th Street  
New York, NY 10065

Phone: (212)861-4900  
517-7834

Fax: (212)628-0252  
517-7427

Check against delivery

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**представителя Российской Федерации**  
**Н.С.РАКОВСКОГО**  
**в Третьем комитете 66-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН**  
**по пункту 28 повестки дня «Улучшение положения женщин»**

10 октября 2011 года

Г-н Председатель,

Обеспечение гендерного равенства и улучшение положения женщин остаются важнейшей задачей мирового сообщества, требующей совместных усилий для выполнения решений 4-й Всемирной конференции по положению женщин и 23-й спецсессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Достижение этих целей служит объединяющим фактором международного сотрудничества на гендерном направлении. Ключевая роль в разработке и согласовании его нормативов и параметров принадлежит Комиссии ООН по положению женщин (КПЖ). Считаю, что КПЖ должна оставаться главным межправительственным форумом для конструктивного диалога между всеми региональными группами государств по вопросам гендерного равенства и улучшения положения женщин, борьбы с насилием против женщин и дискриминацией по признаку пола.

С удовлетворением констатируем успешное проведение 55-й сессии КПЖ, принятие в целом сбалансированных и взаимоприемлемых решений по конкретным вопросам в области улучшения положения женщин.

Приветствуем начало работы Структуры ООН по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин («ООН-женщины»). Убеждены, что ее успеху – с учетом сложившегося в ООН разделения мандатов – будет способствовать тесное взаимодействие между Исполнительным советом Структуры и КПЖ для достижения согласованности между общим политическим руководством, осуществляемым Комиссией, и оперативными стратегиями и деятельностью, утверждаемыми Исполсоветом.

Считаем необходимым строго соблюдать в работе «ООН-женщины» принцип универсального географического охвата с распространением ее полномочий на все без исключения группы стран. Это должно касаться как распределения содействия, так и деятельности Структуры на местах, включая открытие ее подразделений и реализацию страновых программ. Исходим из того, что такие программы могут приниматься и осуществляться только по просьбе правительств соответствующих государств и по согласованию с ними, а «полевое присутствие» Структуры – будь то включение какой-либо страны в сферу компетенции ее субрегионального офиса, открытие там отдельного офиса либо назначение Структурой для этой страны своих «менеджеров» – должно быть санкционировано национальными властями.

Одобряем принятый Исполсоветом в июне 2011 г. Стратегический план «ООН-женщины» на 2011-2013 гг. Необходимо обеспечить четкое согласование его целей с ожидаемыми результатами и прозрачность механизма отчетности «ООН-женщины» о работе и использовании средств. Как член

Исполсовета «ООН-женщины», Россия нацелена на ведение в нем конструктивного диалога в интересах всех региональных групп государств.

Г-н Председатель,

Российское руководство привержено обеспечению равноправия мужчин и женщин, считая женщин политически, экономически и социально активной частью общества, во многом определяющей ход развития страны. Работу на гендерном направлении ведем с учетом рекомендаций Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин по итогам рассмотрения в 2010 г. объединенных 6-го и 7-го периодических докладов Российской Федерации о выполнении Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин.

Важнейшей составляющей гендерного равенства считаем экономическое равенство и реализацию права женщин на труд в соответствии с выбранной сферой деятельности. Женщины России – это солидная опора экономики и социальной сферы, мощная движущая сила предпринимательства. Они доминируют в сферах образования, здравоохранения и социальных услуг (составляя там 80% занятых), финансах и торговле, на их долю приходится 40% менеджеров частных фирм, в т.ч. большинство руководителей малого и среднего бизнеса. Мы поддерживаем позицию Международной организации труда о необходимости создания женщинам надежных условий для начала собственного дела как одного из факторов обеспечения полной занятости и достойной работы для всех.

Женщины России все «заметнее» и в верхних эшелонах государственной службы и политической жизни. Они руководят тремя ключевыми структурами, отвечающими за хозяйство страны и благополучие ее граждан - Министерством экономического развития, Министерством сельского хозяйства и Министерством

здравоохранения и социального развития. А недавно женщина поднялась на одну из высших политических ступеней, став председателем Совета Федерации – верхней палаты российского парламента. Этот третий по рангу пост в системе государственных органов России заняла бывший губернатор Санкт-Петербурга В.И.Матвиенко.

Для обеспечения женщинам возможности оптимального сочетания профессиональной и семейной жизни, мы продолжаем развитие во всех регионах России системы защиты материнства и детства. Увеличиваем и материальные стимулы повышения рождаемости – размер пособий по беременности и уходу за ребенком и материнского капитала, единовременно выделяемого из федерального бюджета женщине, родившей второго и последующего ребенка. Его индексируемый размер эквивалентен сегодня 12 тысячам долларов. Как заявил недавно Председатель Правительства России В.В.Путин, материнский капитал очень востребован и в ближайшие три года получит из бюджета дополнительно 70 млрд. рублей или более 2 млрд. долларов.

Г-н Председатель,

Мы высоко ценим усилия ООН по предотвращению насилия в отношении женщин во всех формах и проявлениях. Учитываем рекомендации всемирной кампании Генерального секретаря ООН «Сообща покончим с насилием в отношении женщин», исходя из того, что каждое государство должно выработать для борьбы с насилием собственную стратегию. Считаю актуальной инициативу Генерального секретаря «Сеть мужчин-лидеров», призванную вовлечь в кампанию наиболее сознательную часть мужского населения планеты.

Российская Федерация нацелена на дальнейшую активизацию взаимодействия с мировым сообществом по вопросам гендерного равенства и улучшения положения женщин. Рассматриваем усилия наших партнеров как весомую поддержку действий в этой области на национальном уровне.

Благодарю Вас.

